

राज्यसभा/निर्वाचन

प्रदेस में राज्यसभा के दस सीटिनि खातिर भइल चुनाव में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी नौ सीटि जीति लिहले हवे। पार्टी नउवां सीटि पर समाजवादी पार्टी अउर बहुजन समाज पार्टी के संजुक्त ओम्मेदवार के हरवलसि। समाजवादी पार्टी के ओम्मेदवार जया बच्चन राज्यसभा के दसवीं सीटि पर विजयी भइलिनि। भारतीय जनता पार्टी के विजयी ओम्मेदवारन में केन्द्रीय वित्त मंत्री अरुण जेटली, अशोक वाजपेई, जी.वी.एल. नरसिम्हाराव, हरनाथ सिंह यादव, विजयपाल सिंह तोमर, सकल दीप राजभर, कान्ता कर्दम, अनिल जैन अउर अनिल अग्रवाल सामिल हउवें। हमरे संवाददाता जनकारी दिहले हवें कि आठ सीटिनि पर भाजपा के जीति तय मानल जात रहे आ नउवां सीटि पर निरदलियन अउर दुसरे पार्टी के बागी विधायकन के समर्थन दिहले क ओम्मेद रहे। नउवां सीटि खातिर भाजपा के ओम्मेदवार अनिल अग्रवाल बहुजन समाज पार्टी के ओम्मेदवार भीमराव अम्बेडकर के दुसरका प्राथमिकता के ओटन के गिनती में हरा दिहलें। बहुजन समाज पार्टी के ओम्मेदवार के प्रथम वरीयता के खाली बत्तीस ओट मिललि रहे जवन सैंतिस ओटन के मोकाबिले पांच ओट कम रहे, एकरे नाते दुसरकी प्राथमिकता के ओटन क गिनती भइल अउर भाजपा के ओम्मेदवार के जीति मिललि। नतीजा के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ कहलें कि ऊ ओह सज्जो विधायकन के धन्यवाद देत हवें जवन विधायक लोगि भाजपा के ओम्मेदवार के आपन समर्थन दिहलें। मीडिया से बतियावत मुख्यमंत्री कहलें कि पार्टी खातिर राज्य में ई जीति एगो सानदार जीति हउवे। उहां के कहलीं कि येह चुनाव में अवसरवादी दलन के हारि मिललि बाटे।

निषाद पार्टी

निषाद पार्टी ज्ञानपुर भदोही से विधायक विजय मिश्रा के पार्टी से निकारि दिहले हवे। काहिह भइल राज्यसभा के चुनाव में विजय मिश्रा पार्टी लाइनि के खिलाफ जा के भारतीय जनता पार्टी के ओम्मेदवार के ओट दिहले रहलें। आजु निषाद पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष संजय कुमार निषाद उन्हे पार्टी से निकरले क घोसणा कइलें।

मुख्यमंत्री/बलरामपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ कहले हवें कि बलरामपुर में अधूरा पड़ल सरयू नहर परियोजना जल्दिये पूरा होई, जवने से जिला में किसानन के सिंचाई के समस्या से निजात मिली। उहां के कहलीं कि येह परियोजना खातिर बजट जारी कइल जा चुकल बाटे। मुख्यमंत्री जिला में लोगिन से स्कूल चलो अभियान में बढ़िचढ़ि के हिस्सा लेवे क अपील कइलें। मुख्यमंत्री आजु बलरामपुर में नया बनल भाजपा कार्यालय के उद्घाटन के मौका पर पार्टी कार्यकरता लोगिन के सम्बोधित करत रहलें। उहां के कहलीं कि केन्द्र अउर राज्य के भाजपा सरकार मिलि के सबका साथ-सबका विकास के लक्ष्य के साथे आगे बढ़ि रहल हउवे अउर एकर परिणाम एक सालि में लउके लागल बा। उहां के कहलीं कि एक सालि के भित्तरे प्रदेस में कानून व्यवस्था मजबूत हो गइल बाटे अउर भू-माफिया लोगिन पर लगाम लागल बाटे।

सिंचाई मंत्री

प्रदेस के सिंचाई मंत्री अउर गोरखपुर जनपद क परभारी धर्मपाल सिंह कहले हवें कि बेहतर कनेक्टिविटी अउर जल परिवहन के बढ़ावा देवे बदे गोरखपुर में राप्ती नदी पर रिवर एयरपोर्ट बनावल जाई। उहां के कहलीं कि केन्द्र सरकारो येह परियोजना के हरियर झंडी दे दिहले हवे। राप्ती नदी के सथहीं अजोध्या में सरजू नदी, बनारस में गंगा नदी अउर लखनऊ में गोमती नदियो पर रिवर एयरपोर्ट बनवले क प्रस्ताव बाटे। सिंचाई मंत्री आजु गोरखपुर में राज्य सरकार के एक सालि के कार्यकाल के उपलब्धी पर चरचा करत रहलें। उहां के कहलीं कि सरकार सिंचाई के बिसेस योजना बना रहलि हउवे अउर सरयू योजना से बाढ़ के भयावहता के रोकल जाई। उहां के कहलीं कि चारि गो राष्ट्रीय परियोजना पर येह समय प्रदेस में काम हो रहल बाटे।

बीएचयू

जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय के प्रोफेसर राकेश भटनागर के बनारस हिन्दू विश्वविद्यालय बीएचयू क नया कुलपति नियुक्त कइल गइल हवे। मानव संसाधन विकास मंत्रालय उनके नियुक्ति के मंजूरी दे दिहले हवे। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर गिरीश चन्द्र त्रिपाठी क कार्यकाल नवम्बरे में समाप्त हो गइल रहे।

नवरात्र

चइत नवरातर के सतवां दिन्ने आजु माता के सतवां रूप कालरात्रि क पूजा कइल जा रहल हवे। येह मौका पर प्रदेस के दुर्गा मंदिरन में सरधालुअन क खुबै भीड़ि जुटलि बाटे। प्रसिद्ध धाम विन्ध्यवासिनी देवी मंदिर में भिन्नहिंयें से हजारों सरधालु माता के दरसन कइ रहल हवें। सहारनपुर के शाकुम्भरी देवी मंदिर, नैमिषारण्य के ललिता देवी मंदिर, बलरामपुर के प्रसिद्ध देवी पाटन मंदिरों में ढेरि संख्या में सरधालु माता क पूजा-अर्चना कइ रहल हवें। महाराजगंज जिला के लेहड़ा देवी मंदिर अउर गोरखपुर जिला के तरकुलहा देवी मंदिरन में

सरधालुअन क तांता लागल बाटे। धार्माचार्य लोगिन के मोताबिक आजु भिन्हीं साढ़े नौ बजे ले सप्तमी तिथि रहे अउर एकरे बाद अष्टमी तिथि सुरू हो गइलि जवन बिहने भिन्हीं सात बजे ले रही। ओकरे बाद नउमी तिथि लागि जाई येही नाते महाअष्टमी अउर महानउमी क पूजा बिहने पचीस मार्च के कइल जाई। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथो बिहने गोरखपुर में नउमी तिथि पर कन्या पूजन कार्यक्रम में सामिल होइहें। गोरखनाथ मंदिर के सचिव द्वारिका तिवारी बतवले हवें कि पछिला सालि व्यस्तता के नाते मुख्यमंत्री चइत नवरातर पर कन्या पूजन खातिर नाही आ पवलें बाकिर येह बेरि मुख्यमंत्री बिहने भिन्हीं साढ़े दस से साढ़े इग्यारह बजे ले कन्या पूजन कार्यक्रम में सामिल होइहें।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी बिहने आकाशवाणी से दिन में इग्यारह बजे मन की बात कार्यक्रम में आपन बिचार साझा करिहें। कार्यक्रम क ई बेयालिसवीं कड़ी होई। आकाशवाणी अउर दूरदर्शन के सज्जो नेटवर्क पर एकर प्रसारण होई। प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना आ प्रसारण मंत्रालय अउर दूरदर्शन समचार के यू-ट्यूब चैनल अउर आकाशवाणी के वेबसाइट ऑल इण्डिया रेडियो डॉट जी ओ वी डॉट आई एनओ पर उपलब्ध रही। कार्यक्रम के जुरते बाद आकाशवाणी से क्षेत्रीय भासा में एकर परसारण होई।
